

1978-й год —
год
ударного
труда!



СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов

№ 127 (1063). Суббота, 21 октября 1978 года. Цена 2 коп.

Великому

Октябрю — достойную встречу!

на майской путине с опережением задания

Среди лидеров социалистического соревнования десятой пятилетки в колхозе «Северная звезда» по праву называют экипаж СРГ-37 «Верхнедвинск». Дополнительно к заданию минувшего квартала он добыл 3300 центнеров майки. Успешно начали колхозные промысловики и завершающий квартал года. За первую половину октября они подняли на борт 7 тысяч центнеров рыбы — свыше 60 процентов месячной программы.



• ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ДЕСЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ

ЧТО ПОМОГАЕТ БРИГАДИРУ

Накануне профессионального праздника работников пищевой промышленности бригада заслуженных мяса Североморского колбасного завода в очередной раз было подтверждено звание коллектива коммунистического труда. Вместе с подругами по работе эту радость по праву разделила бригадир, коммунист Г. В. Черная. Пятнадцать лет отдала Галина Васильевна родному предприятию, и все эти годы она неизменно одна из лучших производственных заводов, правофланговая социалистического соревнования за высокое качество продукции, успешное выполнение заданий.

От груда Г. В. Черной во многом зависят вкусовые качества будущих изделий, и передовой работница в первую очередь помогают ее личная добросовестность к порученному делу, высокая исполнительность. Эти качества бригадира проявляются не только на ее основном рабочем месте. Кажется, куда ни поставь Галину Васильевну — везде спрашивается, выручит коллектив. Владея многими смежными специальностями, она в случае необходимости приготовит и расфасует пельмени, заменит заболевшего фаршесоставителя. Доверяют ей и такое ответственное поручение, как отпуск

готовой продукции: быстро, умело оформляет грамотная рабочая всю нужную документацию.

Требовательна к себе, Г. В. Черная умеет потребовать высокого качества работы и от других, принципиально поставить тот или иной злободневный производственный вопрос. Закономерным признанием деловых качеств Галины Васильевны является ее избрание народным контролером. Такими, как Черная, на вашем заводе гордятся, на них равняются.

С. МАСЛЯЧЕНКО,
председатель
закома профсоюза.

Сверхплановая реализация

Товарооборот выполнен почти на 103 процента, сверхпланово продано товаров на 28.600 рублей — таковы показатели за третий квартал Североморского рыбкоопа. Добиться этого помогла организация выездной торговли, устройство высокопродаж.

Хорошо поработали и отдаленные участки. Например, столовая поселка Ретинское

(заведующая К. А. Малыгина) план общественного питания выполнен на 119,3 процента. Белокаменский магазин, которым заведует Г. П. Губарева, задание по товарообороту перевыполнено на 15,3 процента. А магазин № 3 (заведующая И. Д. Клименко) поселка Росляково сверх плана продал товаров населению на 4.000 рублей.

Пячкин, досрочно выполнивший свое личное обязательство на десятую пятилетку. В счет 1980 года работают радиомеханики В. К. Царев, А. М. Космодемьянский, В. Г. Мозалев и радиомонтажник А. А. Акимов. Н. ГОЛУБКИНА, экономист завода.

НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ

По-деловому восприняли Призы ЦК КПСС по достойной встрече 61-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции работники сметанно-творожного участка Североморского молокозавода, которым руководит В. А. Колесников.

Приближающийся юбилей передовой коллектива встречает добрыми трудовыми подарками. По итогам социалистического соревнования в III квартале бригада В. А. Колесниковой заняла первое место и занесена в Книгу трудовой славы молокозавода.

По-прежнему впереди она и в эти предпраздничные дни. С начала октября работники сметанно-творожного цеха выпустили полторы тонны сверхплановой продукции — высококачественную сметану.

Среди тех, кто задает тон в соревновании за достойную встречу 61-й годовщины Великого Октября, называют изготавителей сметаны Н. В. Иванову, З. П. Виноградову, Г. А. Котякову, А. М. Харитонову и других членов передового коллектива.

К. СОКОЛОВА,
старший приемо-сдатчик,
председатель
закома профсоюза.

С огнем работают в эти дни кандидат в члены КПСС, изготавительница заквасок Полярнинского молокозавода Лидия Александровна Добринская. Передовая работница ударным трудом отметила первую годовщину новой Конституции страны, а сейчас борется за звание ударника коммунистического труда, готовится достойно встретить праздник Великого Октября.

НА СНИМКЕ: Л. Добринская.

Фото В. Матвеичука.

ПРИМЕР ВЕТЕРАНА

На общем собрании коллектива нашего отделения связи были подведены итоги работы за третий квартал ударного года десятой пятилетки. Результаты, можно сказать, не плохие. План доходов выполнен на 103,3 процента. Победителями социалистического соревнования объявлены бригадир почтальонов Фаина Борисовна Артамонова, почтальон Нина Власовна Типкова, доставщик телеграмм Валентина Васильевна Голунева и телеграфистка Наталья Александровна Жильцова.

При оценке их работы учитывалось несколько показателей: профессиональное мастерство, выполнение плановых заданий, уровень культуры обслуживания населения отдаленного поселка.

Особо хочется отметить Наталью Александровну. Телеграфистка нашего отделения связи она работает более тридцати лет. Отличает ее высокая добросовестность, стремление год от года добиваться лучших результатов. Заслуженно удостоена Жильцова медали «Ветеран труда», на ее счету десятки поощрений.

В настоящее время коллектив отделения связи поселка Гремиха готовит свой трудовой подарок 61-й годовщине Великого Октября. Впереди соревнующихся вновь идет Наталья Александровна Жильцова.

Н. МАТАСОВА,
заместитель начальника
отделения связи.
П. Гремиха

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за выполнение и перевыполнение плана 1978 года! Настойчиво добивайтесь наивысшей производительности труда, эффективности производства и качества работы!

[Из Призыва ЦК КПСС].

В ГОРКОМЕ КПСС

УЧЕБА — ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

Сейчас, когда завершен переход ко всеобщему среднему образованию молодежи, роль вечернего и заочного обучения еще более возрастает.

В городском комитете партии состоялось совещание руководителей предприятий, начальников отделов кадров, секретарей партийных организаций, директоров вечерних школ и комсомольских работников по вопросу повышения общеобразовательного уровня работающей молодежи.

Совещание открыто заведующим отделом пропаганды и агитации ГК КПСС В. П. Песчанским.

Вопрос о состоянии и мерах дальнейшего улучшения вечернего и заочного обучения молодежи в Североморске и пригородной зоне стал главным вопросом совещания. С докладом на эту тему выступил председатель Североморского горисполкома Н. И. Черников. Докладчик подробно остановился на успехах и упущениях в различных формах работы с молодежью, сделал анализ совместной работы некоторых предприятий и вечерних школ.

Заведующий гороном А. Н. Андрианов рассказал собравшимся о роли школы в руководстве и управлении набором учащихся.

На совещании выступили представители вечерних и заочных школ, начальники отделов кадров предприятий Североморска и пригородной зоны.

10 СТРАНЕ

ТУЛА. Втрое перекрыл нормативный пробег до капитального ремонта своего 12-тонного самосвала шофер треста «Приокскстройтранс» М. Галушкин. Его КрАЗ прошел по дорогам 385.000 километров. Новатор первым в тресте выполнил задание пятилетки и только в нынешнем году занес на личный счет экономии 400 литров сбереженного дизельного топлива.

ВЛАДИВОСТОК. Антарктическая флотилия «Советская Россия» вышла 19 октября в очередной промысловый рейс. Соревнуясь за достойную встречу 61-й годовщины Великого Октября, труженики «Дальзавода» досрочно завершили ремонт судов флотилии. Этому помогло андерение системы бездефектного труда, четкий контроль за выполнением заказов. Все цехи и участки работали с опережением графика. Принимая трудовую эстафету от ремонтников, моряки обязались бережно эксплуатировать механизмы, успешно выполнить плановые задания.

В счет 1980 года

Североморский завод по ремонту радиотелевизионной аппаратуры работает с превышением всех показателей.

В социалистическом соревновании лидирует бригадир антенной службы В. А. Кин

На строительстве Териберской ГЭС

Теперь дело за транспортниками

Для строительства каскада Териберских ГЭС главное сейчас — создать промышленную и жилищно-бытовую базу. Для этого прежде всего надо было закончить сооружение основной дороги в подъездных путях к объекту.

Передвижная механизированная колонна успешно справилась с этим. Сознавая важность поставленной задачи, все подразделения работали по-ударному. Особенно самоот-

愈加 в деле ускорения строительства объекта главное слово — транспортникам.

**Юноши и девушки! Упорно
овладевайте знаниями, воспиты-
вайте в себе высокую идеиность!
Учитесь жить, работать и бороться
по-ленински, по-коммунистически!**

(Из Призывов ЦК КПСС).

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗАХ

Задачи медиков

Отчеты и выборы в профсоюзных организациях медицинских работников Североморска и пригородной зоны явились смотром и проверкой многосторонней деятельности первичных профсоюзных организаций по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС, XVI съезда профсоюзов СССР, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения».

В центре внимания на отчетно-выборных собраниях и конференциях были вопросы дальнейшего практического осуществления задач, выдвигнутых перед профсоюзами Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым в выступлении на XVI съезде профсоюзов СССР.

Работа местных комитетов обсуждалась в обстановке деловитости и принципиальности, критики и самокритики, объективной оценки успехов и недостатков. Обсуждались вопросы дальнейшего совершенствования организационно-массовой работы профсоюзных организаций, об улучшении народного здравоохранения, качества и культуры медицинской помощи, об улучшении условий труда в быта, соблюдении трудового законодательства, лучшей организации культурного отдыха работников.

На высоком организацион-

ном уровне прошли отчеты и выборы в Североморской городской больнице, городской, детской и стоматологической поликлиниках, родильном доме, детских яслях №№ 1, 2 и поселка Сафоново и других.

Всем профсоюзным комитетам дана удовлетворительная оценка их деятельности. На руководящую работу выбраны лучшие люди, передовики, умелые организаторы. В тринадцатый раз избрали председателем местного комитета Североморской городской больницы заведующую терапевтическим отделением коммуниста Валентину Федоровну Перельман.

Перед медицинскими работниками поставлены большие задачи. Они хорошо понимают свои обязанности, добросовестно трудится каждый на своем рабочем месте, и если у нас еще не изжиты жалобы со стороны больных, сейчас, как никогда, важно искоренить случаи равнодушия, халатности, недобросовестности, терпимости к недостаткам в оказании лечебной помощи населению, обеспечить воспитание любви к своей профессии и гуманного отношения к больным. Над выполнением этих задач и предстоит трудиться сейчас вновь избранному составу профсоюзных активистов.

**Н. ПЯТОВА,
председатель
горкома профсоюза
медицинских работников.**

На высоком организацион-

УЧЕБА НАЧАЛАСЬ

На первое занятие комсомольского политкружка в городском узле связи собрались две группы. Считая начало учебного года в сети политического образования делом ответственным и важным, многих слушателей-комсомольцев подменили на рабочих местах товарищи.

Это было первым занятием для руководителя кружка телефонистки Светланы Александровны Юсубовой, которая с отличием закончила в этом году университет марксизма-ленинизма.

Поздравив слушателей с началом занятий, Светлана Александровна ознакомила их с планом и темами занятий, дала список дополнительной литературы, необходимой для подготовки к семинарам.

Итак, первое занятие по материалам юльского Пленума ЦК КПСС (1978 г.), посвященное вопросам дальнейшего развития сельского хозяйства в СССР, началось.

Светлана Александровна рассказывала о тех изменениях, которые произошли в сельском хозяйстве страны после марта (1965 г.) Пленума ЦК КПСС. Об укреплении материально-технической базы, ускорении темпов развития механизации, химизации и мероприятий земель. Затем она перешла к докладу Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства в СССР».

— 25 октября подробно рассмотрим развитие сельского хозяйства в Мурманской области, — сказала С. А. Юсубова, осветив последний вопрос в плане занятия. — А также — Североморской пригородной зоны и непосредственно остановимся на том, как наш коллектив участвует в помощи селу.

**Л. КРЫЛОВА,
оператор Североморского
городского узла связи.**

ДЕНЬ МОЛОДОГО РАБОЧЕГО

Этот день вчерашние патрэтические запомнят навсегда. Это был день в их честь, имарили цветы и подарки, говорили напутственные трогательные речи, поздравляли, знакомили с наставниками, а потом фотограф «запечател» наставников, и учеников для истории».

«День молодого рабочего» стал у нас традиционным. Такая торжественная встреча молодежи, вступающей в трудовую жизнь, показывает, что здесь из ждали им рады, они необходимы. А значит, и работать надо так, чтобы оправдать оказанное доверие.

Как сложится трудовая жизнь молодых парней и де-

вушек, зависит от них самих. Возможно, что первый день на производстве даст понять ребятам всю радость называемую РАБОЧИМ.

Занили свои рабочие места наставники, опытные рабочие В. П. Сверчков, В. П. Сучилов, В. Ф. Никандров, А. И. Шубин. Настало время показать в деле то, чему научились в ГПГУ Геннадий Жуков, Ирина Сапрыкина, Сергей Ветров, Евгений Дергай, Сергей Костров и многие другие — те, кто избрал рабочую специальность.

**Н. МУНКИН,
секретарь комсомольской
организации.**

2 стр.

«СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА»

Навстречу 60-летию ВЛКСМ

зерв, о наличии которого не подозревали наши заморские противники, предреволюции, что Советскому Союзу понадобятся десятилетия, если не столетия, на восстановление разрушенных городов и сел, заводов и фабрик, жилья и культурных учреждений. Их «пророчество» были биты козырем всенародной инициативы, безмерной самоотверженности.

В феврале 1947 года молодежные коллектива ряда ленинградских предприятий выступили с предложением начать соревнование под лозунгом «Пятилетку — в четыре года». В этот период возникло движение за продление межремонтного срока службы оборудования, за экономию сырья, отличное качество продукции, за работу на сбереженных материалах.

Комсомолка М. Волкова с Орехово-Зуевского текстильного комбината первой в стране стала работать сразу на 16 станках. Бригадир комсомольско-молодежной бригады токарей Московского завода шлифовальных станков П. Быков и комсомолец Ленинградского станкостроительного завода имени Свердлова Г. Барткович первыми в стране довели скорость разрезания металла до 500—700 метров в минуту. В угольной промышленности их последователем «скоростником» стал двадцатилетний комсомолец Н. Лукичев, выполнявший по 20 норм за смену; в металлургии — молодой стальвар Марупольского завода имени Ильи Чучерина; на железнодорожном транспорте — комсомольско-молодежные экипажи паровозов В. Блаженова, Н. Глубокова, А. Кондратьева, Н. Каменских.

Комсомол — душа движения рационализаторов и изобретателей. Соревнование между комсомольскими организациями на лучшую поставку рационализаторской работы, конкурсы на лучшее рапределение, рейды по проверке их внедрения в производство — вот лишь некоторые формы работы, направленные на улучшение и ущелевление производства, достижение наивысшей производительности труда при наименьшей затрате средств.

В условиях разрухи, нехватки машин, станков в первые послевоенные годы рационализация была ключом к успеху. Только в 1947 году молодые рабочие страны внесли рапределения, которые давали народному хозяйству 23 миллиона рублей экономии.

Многое достиг комсомол в годы первой послевоенной пятилетки. Значительно улучшилась идеино-политическая и организационная работа, благодаря опыту комсомольского строительства, возросла роль союза в решении экономических задач... Все это стало возможным благодаря партийному руководству союзом, заботе партийных комитетов о комсомоле, о молодежи...

Твои ордена, КОМСОМОЛ!

ОРДЕН ЛЕНИНА № 90931

За выдающиеся заслуги комсомола перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве в связи с 30-летием со дня основания (вручен на торжественном пленуме, посвященном 30-летию ВЛКСМ, 29 октября 1948 года).



Хроника событий

1945 год, 8 ноября. При участии делегации советской молодежи на I Всемирной конференции молодежи (Лондон) образована Всемирная федерация демократической молодежи (ВФДМ).

1946 год, июль. ЦК ВЛКСМ объявил Всесоюзное соревнование комсомольских организаций и молодежи за развитие сельской электрификации.

1946 год. В Минске начато возведение индустриальных гигантов — тракторного и автомобильного заводов. Комсомол Белоруссии взял шефство над их строительством.

1946 год, август. С участием представителей советского студенчества на I Всемирном конгрессе студентов (Прага) создан Международный союз студентов (МСС).

1947 год. Представители советской молодежи участвуют в I Всемирном фестивале молодежи и студентов в Праге.

1948 год. Развернулось соревнование за досрочное завершение строительства электростанций в честь 30-летия ВЛКСМ. К юбилею было сдано в эксплуатацию 6200 станций.

1948 год. 118 тысяч юношей и девушек направил комсомол в школы механизации.

Приметы времени

1948 годов были разорваны врагом, сожжены 70 тысяч сел и деревень, разрушены до основания почти 32 тысячи промышленных предприятий. Общий ущерб, причиненный стране войной, составлял астрономическую цифру — 2 триллиона 569 миллиардов рублей.

Комсомол должен был направить энергию, инициативу юношей и девушек на восстановление разрушенного гитлеровцами народного хозяйства. Поэтому жизненно необходимо было как можно быстрее возводить комсомольские организации, сплотить в их рядах молодежь, укрепить идеино-политические и организационные, наладить деятельность комитетов ВЛКСМ. Всё эта работа велась под руководством местных партийных комитетов, ЦК ВЛКСМ, при поддержке всего комсомола.

В марте 1946 года ЦК ВЛКСМ принял постановление об участии комсомольских организаций в восстановлении 15 старейших русских городов — Воронежа, Севастополя, Новгорода, Орла, Смоленска, Пскова, Калининграда, Брянска, Вязьмы, Краснодара, Новороссийска, Великих Лук, Ростова-на-Дону, Мурманска, Курска.

В 1947 году комсомол направил 98 тысяч человек на сооружение электростанций. Из затопленных шахт Донбасса надо было выкачивать 650 тысяч кубометров воды. На подземные работы в шахты пошли 20 тысяч комсомольцев, 25 миллионов часов отработали юноши и девушки страны во внеурочное время.

Комсомол объявил шефство над механизацией сельского хозяйства. Только в 1948 году в школы механизаторов по его путевкам было направлено 118 тысяч юношей и девушек. Комсомольцы горячо отклинулись на призыв партии помочь в строительстве сельских электростанций, 6200 таких станций было сооружено с помощью комсомольцев.

В дни подготовки к 30-летию ВЛКСМ около 2 миллионов молодых рабочих выполнили годовые нормы, 450 тысяч юношей и девушек работали в счет 1950 года, свыше 100 тысяч выполнили нормы пяти и более лет. С огромным подъемом трудилась сельская молодежь. Только в 1946 и 1947 годах 320 комсомольцев, молодых колхозников и рабочников МТС стали Героями Социалистического Труда. Больше 6 тысяч юношей и девушек были награждены орденами.

В те трудные послевоенные годы, счастливые возможности на мирной ниве показать свою сметку и мастерство, комсомольцы были буквально неистощимы на энтузиазм и новые идеи, предложения. Это был тот внутренний ре-

мастерству только начинается, так же как и его рабочая биография.

Потом его проводили на службу в армию, а через два года Владимир Аврамук «должил» в отделе кадров, что явился на свое рабочее место.

И вот его первая победа на конкурсе. Ничего, что участвовали такие же молодые ребята, как и он. Правда, был у Владимира один сильный соперник — опытный Вячеслав Крижановский, значит это уже не просто везение, а заслуга.

По итогам конкурса токарю Владимиру Аврамуку повысили рабочий разряд со второго на третий. Но это, конечно же, не предел. Есть еще чему учиться, восхождение молодого рабочего к настоящему

П. БОЛДЫРЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ.

21 октября 1978 года.

Литературная страница

Из новых стихов

Обойдемся без эмоций —

Примелькалось:
25 минут ходьбы,
Причал, баркас...
И немногое
от повода осталось,
Породнившего когда-то
С морем нас.
Мишуря я отдаю
Не за понюшку.
И как будто бы
дела идут на лад:
Часть металла
Непременно гонят

в стружку,
Но другая —
Превращается в снаряд.

Уже фонари дрогорели,
Стал строже и собраний сад.

В парадной лиловой шинели
Рассвет принимает парад.
В центральной аллее
по струнке
Давно отранжирован строй.
Забелены мелом зарубки
И пахнет листвой и корой.
Сентябрь
деревьев не старит.
Еще далеко до поры,
Когда этот сад рассчитают
На «первый-второй» топоры.
Скрипя, разминают колени,
И тычась соседу в плечо,
О новом смешном

поколенны
Деревья судачат еще,
Но зная Устав, без
промашки,
Пришедший приветствуют

день,
Защитного цвета фуражки
Для форса одев набекрен.

В тот год от яблок
горбились сады.
Под яблоней в саду —
большие тени.

А сверху вниз все падали
плоды

По правилам
земного тяготенья...

Великое не чуждо простоты.
Но как не трудно клюнуть
на мыслишку:

Здесь Ньютон мчится

с криком
сквозь кусты,
Там Архимед мочалкой трет
подмышку...

Мы их ни в чем унизить
не хотим.

Но шает мольва догадку

к факту
лыком:
Великое не может быть
простым,

А вот простое — может
стать великим.

Б. ГУЛИДОВ.

Слушая прибой

Волна волне подножку
ставит,
С разбегу на берег упав,
Вдруг вытянется и растает,
Иль зазмеится как удав.
Бегут буруны, как бараны,—
От щедрости морских широт
Шлют мировые океаны
Земным горам пригорки вод.
Куда спешат они? Ужели
И миллиарды лет назад
Они вот так же вот шумели,
Шуршали, словно листопад?
Грядущее для них тонуло
В их собственных глубинах, все ж
Уж чудилась в раскатах гула
Деревьев жизненная дрожь.
Гиганты, вы не долго жили,
Все приняла в себя земля,
Чтоб человеку послужили,
Пылая, камешки угли.
Мы все — потомки океана,
Бушуй, родитель наш,
бушуй!
Слижу с усов, как сок дурмана,
Холодный пот соленых струй.

И. ЕЛИСЕЕВ.



Рисунок В. Егорова.

Воспоминание о лете

Закон природы неумолим: вслед за летом приходит осень, вереница дождливых дней, воспоминаний. Перемены возникают исподволь, постепенно подводя черту, за которой вдруг однажды поразиша не обратимости происшедшего перемен.

Поздние цветы еще хранят аромат, но в нем улавливается горечь пальх листьев. Природа застыла с мудрым спокойствием.

Белесо-серые сумерки, спускающиеся с высоты, расползаются по острым крышикам и стекают к подножию города, вытекая из него короткий бледный день. Кое-где уже вспыхивают светлаки автомобильных фар и гаснут в тумане.

В домах зажигаются окна — символ покоя и уюта. Тщетны дробные очереди дождя по карнизам подоконников — удалят россыпью и опять тихо. Лишь — по скрипыванию ветра дверь подъезда, будто постает раненая птица.

НОВЕЛЛА

кале, думаю о том, что кончилось время, когда можно жить еще не считая часов, дней, лет...

А бег времени неумолим. В автобусе тебе вдруг уступят место, и ты неожиданно для себя сбежишь на первую же остановку... И вдруг подумаешь, что твоё лето было слишком коротким, а, может, и вовсе его не было, и уже осень... Но я стараюсь думать о том, что есть и другая осень — пора спокойной мудрости, неизбежных потерь и итогов. Это время зрелых плодов, время накопления сил для обновления и нового расцвета.

Идет дождь. Кажется, что к

стеклу окна беспорядочно прилипли прозрачные рыбьи чешуйки. Во дворе внизу — у детской песочницы возится наш дворник. Это старый и смешной Кузьмич в длинном фартуке и огромных сапогах. Большой метлой, которой в детстве мы побаивались, он равнодушно сгребает мокрые листья и обрывки старых газет. Бросает в костер... Вот также в пылающем костре осени, быть может, сгорают чьи-то надежды... Старик беззвучно шевелит озябшими губами.

Я набрасываю пальто и спускаюсь к нему. Кузьмич дымит крепким «Беломором» и ругает дождь. Я ежусь и неожиданно прошу:

— Кузьмич, расскажи о лете...

Он с минуту непонимающе смотрит на меня, но глаза его постепенно теплеют...

Н. ЯРОШЕВСКАЯ.
г. Североморск.

ния о куренье языка у меня стал деревянным.

Отец сел за стол, какое-то время, казалось, рассматривал свои руки. Когда же он поднял голову — в его глазах скользнула усмешка:

— Надо сказать матери, чтобы покупала тебе легкие сигареты — «Юность» называются. И название же придумали!.. — И вдруг тон его стал серьезным:

— Тебе скоро шестнадцать. Вырос — и не заметили как... Так вот, кури уж лучше в открытую, коли на обман ради этого идешь.

И словно точку всему раз-

на задание. Один.

Немцы расквартировались в одном из белорусских сел. И этой ночью они гуляли по комуто слуху в клубе.

Нам нужен был «язык». А в хате, что стояла рядом с сильно охраняемым фашистским штабом, жил у одной женщины немецкий офицер. Его и решили похитить... Большой группе в село незаметно не пройти. А Петро — разведчик бывалый, силой бог его не обидел, и в том же же он знал немецкий язык... Риск был немалый, но другого выхода мы не нашли.

A. Верховный

ЦЕНА ОДНОЙ ЗАТЯЖКИ

Рассказ

говору поставил:

— Я не запрещаю, но и не одобрию! Понял?

Я кивнул. Но радости от предоставленного права выбора не почувствовал.

— Между прочим, — продолжал отец, — у меня друг на фронте погиб, и может быть, из-за одной затяжки табака... — Кажды отца судорожно заходил вверх-вниз. Достав сигарету, отец повертел ее в пальцах и обратно сунул в коробку. — Хороший был папень. Большой, сильный. Петром звали.

ОДНАЖДЫ он меня от верной смерти уберег. Случайность, правда. И все же я ему по сей день благодарен.

— Па, расскажи, а? — робко попросил я.

— Расскажу, раз начал. Остановились мы тогда на привал. Многие расположились на почег в брошенных немцами при отступлении окопах. Остальные — кто где. У меня мешок спальный был. Влез я в кузов полуторки, забрался в мешок и моментально уснул. Вдруг слышу, кто-то тормошит меня. Глаза открыли: он — Петро. Улыбается: «Пошли, — говорит, — Иван в землянку там уютней. Хорошую я землянку нашел — с «буржуйкой», чайку согреем...». Только отошли мы от машины, как внезапно налетели немецкие бомбардировщики. Едва успели залечь, первая же бомба — бац! И от полуторки, где я спал, одни щепки остались...

Петро улыбнулся: «Вот мы с тобой и побратались, Иван!». Отец замолчал.

— А как же он погиб? — нетерпеливо спросил я.

Предполагалось, что офицер вернется с гулянки где-то за полночь. С хозяйством разведчики условились заранее: Петро, переодевшись в форму немецкого офицера, с помощью хозяйки незаметно проберется в хату и спрячется до прихода немца. А когда тот вернется, Петро, не поднимая шума, поговорит с ним «по душам» и выведет за оконницу села, как лучшего друга. Там из встретят наши разведчики...

Первая часть операции прошла успешно: Петро, притаившись за бельевым шкафом, томился в ожидании. Гуляние затягивалось, со стороны клуба все еще доносились музыка и пьяное пение. Петро страшно захотелось курить...

Под утро, когда ожидающие его за оконницей товарищи уже потеряли надежду на успех, в селе раздались крики и выстрелы. А через некоторое время запылала огнем соломенная крыша той хаты, в которой находился наш разведчик.

Потом мы узнали, что он не выдержал и закурил. Вонзивший же в сени немец, у которого инон был, как у овчарки (потому что сам он не курил), сразу уловил запах махорки и, почувствовав недобро, поднял тревогу... Вот так, до обидного глупо погиб мой славный друг Петро... Отец, казалось, забыл обо мне, и не мигая, смотрел на свет настольной лампы...

— Папа, не надо, чтобы мама покупала мне сигареты «Юность»...

— Хорошо, сын.

г. Североморск.



Зимняя графика.

Фотоэтюд В. Матвеичука.

Для ваших малышей

Снежок

На пригорок, на лужок
Выпал
Бархатный снежок.
Побелела у окна
Желтоногая сосна.
У березки кудри
В серебристой пудре.

Солнышко

Солнышко скатилось
По оленевой тропке,
А потом вернулось,
Вышло из-за сопки.
Хочется простиаться
Жаркому со мной..
— До свиданья, солнышко!
Приходи весной,
Л. Клюшев.

Пьянству — бой!

Они позорят честь предприятия

«Только не ската полоска одна...» — подобно этой не-красовской строке невеселые думы вызывает вдруг «осиротевший» (по причине загадочного отсутствия его хозяина) станок или механизм в цехе, и стоит он в бездействии с утра... Случается, что и автомашины, прибывшие под погрузку, простояют в напрасном ожидании грузчиков... А причина, как выясняется позднее, одна — не смогли эти люди освободиться от пут «зеленого змия», вот и не явились...

На Североморском хлебо-комбинате комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом обычно заседает раз в месяц. Но в этот день сбор ее был внеочередным, по ряду тревожных обстоятельств. И не только из-за отдельных фактов нарушения трудовой дисциплины. Не в пользу нынешнего было и статистическое сравнение с прошлым годом: получился рост числа прогу-

лов на производстве и случаев попадания некоторых рабочих комбината в медицинский вытрезвитель.

Виновники этого нетрадиционного сбора в основном были прежние. Вот уже упоминающийся в городской газете «рекордмен с хлебокомбината» Николай Ефремов, который после критики «навестил» медвытрезвитель. И в общем итоге за этот год побывал в нем уже четыре(!) раза. А ведь парню едва за 20 лет. При таких симптомах алкоголизма его «спортивные» перспективы могут быть весьма печальными.

После полуторки зашел к другу, выпили. А когда вышел от него, меня забрали... Словно чувствуя несостойчивость своих объяснений, Николай тщепливо добавляет, — с 11 сентября пить бросил.

Хорошо, если так, но вернется с трудом.

Печально известному читателям по заметке «Баранки с

привкусом...» Александру Бочарникову критика тоже не пошла впрок, не оправдал он и доверия товарищей по работе, взявших его на поруки: молодой человек увеличил свое «достижение» по попаданиям в медвытрезвитель до трех раз...

Столько же за нынешний год пользовался услугами спецзаведения на улице Комсомольской в доме № 9 и Сирен Хабиров. Забрали Сирена, когда он, «совсем немнго выпивши», — по его словам — следовал мимо продовольственного магазина. «За что меня забрали?» — удивляется он.

Блохин еще больше недоумевает: почему-то именно его милиция встретила еще при выходе из винного отдела... Оба явно намекают на предвзятое отношение к ним со стороны блюстителей общественного порядка. Подозрения приятелей по рюмке, конечно, ничем не обоснованы. А вот особого внимания (и не толь-

ко со стороны милиции) они, очевидно, заслуживают...

Николай Ключник перед членами комиссии вел себя так нервно, что врач психиатр-парколог Ю. С. Славин посоветовал ему в ближайшее же время посетить кабинет № 16 городской поликлиники.

Присутствие врача на этом заседании специальной комиссии хлебокомбината было впервые. Юрий Симонович предложил: среди лиц, склонных к злоупотреблению спиртным, провести обследование и профилактическую работу непосредственно на предприятии.

Шефство лучших производственников над такими людьми практиковалось и ранее. Решено еще, что каждый наставник систематически, через определенный срок, будет информировать комиссию о поведении своего подопечного и о проведенной с ним воспитательной работе. Комиссия наметила и ряд других мер общественного воздействия на людей, которые позорят честь родного предприятия.

Наш корр.

Поют сестры Ротару



Украинская ССР. Недавно при Черновицкой областной филармонии создан вокально-инструментальный ансамбль «Черемош». Его солистками стали Лидия и Ауртика Ротару, сестры популярной эстрадной певицы Софии Ротару.

Редактор
В. С. МАЛЬЦЕВ.

ПОНЕДЕЛЬНИК

23 ОКТЯБРЯ

- Первая программа
18.00 Новости.
18.15 «Творчество народов мира».
18.45 «Год третий — год ударный. «Качество нашей работы».
19.30 Чемпионат ССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА.
21.00 «Время».
21.30 Заключительный концерт Дней литературы и искусства Альянской ССР в РСФСР, посвященный 150-летию вхождения Армении в состав России. По окончании — Новости.

Вторая программа для МУРМАНСКА
16.23 * Программа передач.
16.25 * «Как построить пароход». Мультфильм.
16.35 * Концерт симфонического оркестра Ярославской государственной филармонии.
17.45 * «Резонанс». Научно-популярный киноочерк.
18.05 * «Народный контроль в действии».
18.30 * Телевизионные известия.
18.45 * «Уроки смены». Киноочерк.
19.00 «Музикальный киоск».
19.30 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. «Спокойной ночи, малыши!».
20.15 «Служу Советскому Союзу!»
21.40 «Когда женщина оседлает коня». Художественный фильм.

ВТОРНИК

24 ОКТЯБРЯ

- Первая программа
8.00 «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 «По щучьему велению». Мультфильм.
9.25 «Когда женщина оседлает коня». Художественный фильм.
10.55 Концерт ансамбля «Русь» г. Владимира.
11.25 — 14.30 Перерыв.
14.30 Программа документальных фильмов.
15.15 «Страницы истории». Александр Невский.
15.45 «Рабочая гарантia москвичей».
16.15 «Объектив».
16.45 «Заветы Ленина верны». Всесоюзное комсомольское собрание.
17.00 — 18.00 Перерыв.
18.00 Новости.
18.15 «За урожай 1978 года».
18.45 Концерт.
19.05 История с писателем В. Катаевым в Концертной студии Останкино.
21.00 «Время».
21.30 «Музикальная жизнь». По окончании — Новости.

Вторая программа для МУРМАНСКА

- * Программа передач.
17.00 * К 60-летию ВЛКСМ. «Старшеклассники». В передаче принимает участие член ревизионной комиссии ЦК ВЛКСМ, первый секретарь ОК ВЛКСМ В. Э. Бойков.
17.45 * «Вместе с учеными». Документальный телефильм.
18.00 * Телевизионные известия.
18.15 * «Наша почта».
18.40 * «За безопасность движений».
19.00 «Наш сад».
19.30 «Для вас, труженики села». Концерт.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Советы и жизнь».

СРЕДА

25 ОКТЯБРЯ

- Первая программа
8.00 «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 «Добровольцы». Художественный фильм.
10.30 «Клуб кинопутешествий».
11.30 — 14.30 Перерыв.
14.30 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма.
15.30 «Лицей, который не кончается».
16.40 «Родная природа».
17.00 — 18.00 Перерыв.
18.00 Новости.
18.15 «В каждом рисунке — солнце».
18.30 «Песни-78».
19.00 «Партийное собрание». Репортаж с отчетно-выборного собрания коммунистов цеха стального и цветного литья Московского автомобильного завода имени И. А. Лихачева.
19.40 «Играет квартет арф».
19.50 Премьера художественного телефильма «Мальчишки». 1-я серия.
21.00 «Время».
22.15 Концерт молодых артистов балета. По окончании — Новости.

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 16.57 * Программа передач.
17.00 * «Зайка Петя и волшебный рояль». Мультфильм.
17.15 * К 60-летию ВЛКСМ. «Литературный вечер».
18.15 * Телевизионные известия.
18.30 * «Это очень, очень серьезно». Киноочерк.
19.00 Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Рига). В перерывах — «Спокойной ночи, малыши!».
21.00 «По музеям и выставочным залам».
21.40 «Юркины рассветы». Художественный фильм. 2-я серия.

ЧЕТВЕРГ

26 ОКТЯБРЯ

- Первая программа
8.00 «Время».
8.35 Утренняя гимнастика.
8.55 «Один за всех, все за одного».
9.40 «Мальчишки». Художественный фильм. 1-я серия.
10.50 Концерт Государственного симфонического оркестра Узбекской ССР.
11.20 — 14.30 Перерыв.
14.30 «Всего одна жизнь». Документальный фильм.
15.20 Выступает вокально-инструментальный ансамбль «Березка».
15.40 «Шахматная школа».
16.10 «Поэзия М. Светлова».
16.40 — 18.00 Перерыв.
18.00 Новости.
18.15 «Ленинский университет миллиардов». «Междуродная деятельность Ленинского комсомола».
18.45 Концерт камерной музыки.

«Наше обозрение».

Премьера художественного телефильма «Мальчишки». 2-я серия.

21.00 «Время».

21.45 «Кинопанorama». По окончании — Новости.

тия ВЛКСМ на стройки Нечерноземья. По окончании — Новости.

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 16.37 * Программа передач.
16.40 * К 60-летию ВЛКСМ. «Встреча с комсомольцами разных поколений Мурманского рыбодобывающего комбината».
17.30 * «Камертон». Музикальный тележурнал № 7.
18.15 * «Крылатые моряки». Документальный телефильм.
18.40 * Телевизионные известия.

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 19.00 Чемпионат ССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Торпедо» (Москва). В перерывах «Спокойной ночи, малыши!».

20.45 Концерт.

21.45 «Юркины рассветы». Художественный фильм. 4-я серия.

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 11.15 * «Тим, Светофор и мультифильмы».
12.05 — 16.57 Перерыв.
16.57 * Программа передач.
17.00 * «Тим, Светофор и мультифильмы».
18.00 * «Дашапльяр». Люди. События. Проблемы.
18.45 * Телевизионные известия.

19.00 Чемпионат ССР по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Торпедо» (Москва). В перерывах «Спокойной ночи, малыши!».

20.45 «Клуб кинопутешествий».

21.45 «Нежность». Художественный фильм.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

29 ОКТЯБРЯ

- Первая программа
8.00 «Время».
8.50 «На зарядку, становись!».
9.10 «Песни о молодежи».
9.30 «Будильник».
10.00 «Службу Советскому Союзу!».
11.00 «Мария — искусствница». Художественный фильм. Часть 2-я.
12.00 «Музикальный киоск».
12.30 «Сельский час».
13.30 «Товарищи комсомол!». Политическая композиция.
14.00 Чемпионат ССР по футболу. ЦСКА — «Днепр» (Днепропетровск).
16.00 «Международная панорама».
16.30 «Сегодня — День работников автомобильного транспорта».
16.45 «По вашим письмам». Музикальная программа к Дню работников автомобильного транспорта.
17.30 Премьера документального телефильма «Подобрались ребята». Из цикла, посвященного трудовым коллективам страны. Новости.

18.00 «Клуб кинопутешествий».

19.15 «В добрые пути!» Праздничная программа.

21.00 Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Женщины. По окончании — Новости.

Вторая программа для МУРМАНСКА

- 19.00 Чемпионат мира по спортивной гимнастике. Мужчины.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
20.30 «Движение без опасности».
21.00 «Песня далекая и близкая».
21.40 «Дорога». Художественный фильм.

* Передачи Мурманской студии телевидения.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»
21—22 октября — «Конец императора тайги». 21-го начало в 10, 12, 14, 16, 18.15.
20, 22.15. 22-го — начало в 12, 14, 16, 18.15, 20, 22.15.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»
21—22 октября — «Журавль в небе». 21-го — начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 21.40.
22-го — начало в 11.20, 13, 14.40, 16.30, 18.20, 20.10, 22.

23 октября — «Право первой подписи». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 19.40, 22.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ 434. Тираж 8211.